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über die 36. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
- Öffentlicher Teil - 

 

Datum:  Montag, den 03. September 2012 

Ort:  Sitzungssaal  des Rathauses 

Beginn:   20.05  Uhr  Ende:  21.10 Uhr 

__________________________________________________________________________ 

I. Anwesenheitsliste 
 

Ortsbürgermeister: 
Mees, Siegbert 

 
Beigeordnete (zugleich stimmber. Ratsmitglieder): 
1. Beigeordneter Stumpf, Reiner        
2. Beigeordnete  Nassen, Karl-Dieter      
 

Ratsmitglieder: 
Becker, Annerose    entschuldigt   

Benda, Rüdiger 
Gillmeister, Dorothea    entschuldigt    
Hemmersbach, Heinz-Willi   

Kaiser-Eckstein, Andrea   entschuldigt 
Krisztmann-Horn, Christiane   
Mann, Ingrid     entschuldigt 

Müller, Karl-Heinz 
Scharbach, Ernst    

Weingärtner, Karin    
       

 
Weitere Anwesende: 

 
Frau Schmitt, von der Verbandsgemeindeverwaltung, zugleich als Schriftführerin 

 
 
 

Tagesordnung: 
I. Öffentlicher Teil: 

1. Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 

2. Gemeinsame Anstalt des öffentlichen Rechts (AöR); 
Wahl der Mitglieder in den Verwaltungsrat 

3. Verlängerung der Straßenbeleuchtungsverträge; 
Beratung und Beschlussfassung 

4. Änderung des Flächennutzungsplanes der VG Wöllstein; 
Zustimmung gemäß § 67 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO) 

5. Streuobstwiese; Pflege und Nachpflanzung 

6. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu Beginn der öffentlichen Sitzung begrüßt Ortsbürgermeister Mees alle anwesenden 

Ratsmitglieder sowie Frau Schmitt von der Verbandsgemeindeverwaltung, die er gleichzeitig 
zur Schriftführerin bestellt. 
Er stellt fest, dass  form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Ratsmitglieder 

beschlussfähig versammelt sind. 
 
Einwände oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO  
 

Es liegen weder schriftliche noch mündliche Anfragen vor. 
 

 

TOP 2 Gemeinsame Anstalt ges öffentlichen Rechts (AöR); 

  Wahl der Mitglieder in den Verwaltungsrat 
 
Sachdarstellung 

 
Nach § 6 der Satzung für die gemeinsame Anstalt des öffentlichen Rechts (AöR) entsendet die 

Verbandsgemeinde Wöllstein neben dem vorsitzenden Mitglied weitere 2 Mitglieder, die 
Ortsgemeinden Eckelsheim, Gumbsheim, Siefersheim, Stein-Bockenheim, Wendelsheim, 
Wöllstein und Wonsheim jeweils 2 Mitglieder in den Verwaltungsrat der AöR.   

 
Der Bürgermeister der Verbandsgemeinde und die Ortsbürgermeister (in Vertretung deren 

Beigeordneten) sind kraft Gesetz Mitglieder im Verwaltungsrat. Der Verbandsgemeinderat hat 
somit 2 weitere Mitglieder und 2 Stellvertreter zu wählen, die Ortsgemeinderäte jeweils ein 
weiteres Mitglied und einen Stellvertreter.  

 
Für die Wahl gelten die Bestimmungen über die Besetzung von Ausschüssen gem. §§ 44, 45 

GemO sinngemäß. Es können neben Ratsmitgliedern auch sonstige wählbare Bürger der 
Gemeinde in den Verwaltungsrat entsandt werden.  
 

Die Wahl ist grundsätzlich geheim, sofern der Ortsgemeinderat nicht die offene Abstimmung 
beschließt, § 40 Abs. 5 GemO. 
 

   
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die offene Abstimmung  nach § 40 Abs. 5 GemO. 

 
 
Der Ortsgemeinderat wählt ein weiteres Mitglied und einen Stellvertreter in den 

Verwaltungsrat: 
Mitglied: Rüdiger Benda 

Stellvertreter: Karl-Heinz Müller. 
 
 

Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig.  
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TOP 3  Verlängerung der Straßenbeleuchtungsverträge; 

  Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachdarstellung 

 
Die Verträge über die Instandhaltung und Wartung der Straßenbeleuchtung zwischen den 

Ortsgemeinden und der EWR Netz GmbH enden zum 31.12.2012. EWR hat allen 
Ortsgemeinden die Verlängerung der Straßenbeleuchtungsverträge zu unveränderten 
Konditionen bis zum 31.12.2013 angeboten.  

 
EWR weist darauf hin, dass im Rahmen neuer Straßenbeleuchtungsverträge auch die 

Vorgaben der Energieeffizienz in der Straßenbeleuchtung berücksichtigt werden sollten. Vor 
dem Hintergrund des Verbotes der Quecksilberdampfleuchten ab 2015 hat EWR auf Wunsch 
der Verwaltung ein Modernisierungskonzept erstellt, welches hiermit dem Gemeinderat zur 

Kenntnis gegeben wird.  
 
Um eine umfassende Prüfung aller Aspekte der Straßenbeleuchtung für eine erneute 

Ausschreibung zu gewährleisten ist die Verlängerung der bestehenden 
Straßenbeleuchtungsverträge bis 31.12.2013 notwendig.  

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Verlängerung der 
Straßenbeleuchtungsverträge mit der EWR Netz GmbH bis 31.12.2013. 

  
 

 
TOP 4  Änderung des Flächennutzungsplanes der VG Wöllstein; 
  Zustimmung gemäß § 67 Abs. 2 Gemeindeordnung (Gemo) 

 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Zustimmung zur Änderung des 

Flächennutzungsplanes der VG Wöllstein gem. § 67 Abs. 2 GemO. 
 

 
 
 

TOP 5  Streuobstwiese; Pflege und Nachpflanzung 
 

Eine Nachpflanzung der abgestorbenen Bäume (ca. 10 Stck.) ist notwendig. Pro Baum werden 
mit  Kosten in Höhe von ca. 20,00 Euro gerechnet. Außerdem steht eine Pflege der Bäume an. 
Diese soll nach Rücksprache mit Revierförster Berger erfolgen. 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig im kommenden Herbst die Nachpflanzung der 

Bäume zu veranlassen. 
 
Anfang März 2013 soll die Baumpflege sowie ein Baumpflegetag durchgeführt werden. Bis 

dahin sollen noch entsprechende „Baum-Paten“ gesucht werden. 
 
Dieser Beschluss ergeht einstimmig. 
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TOP 6  Mitteilungen und Anfragen 

 
Ortsbürgermeister Mees informiert: 
 

- die Jugendfeuerwehr hat mit dem 5. Platz bei der Landesausscheidung zum 
Bundeswettbewerb der Deutschen Jugendfeuerwehren die bisher beste Platzierung 

einer Gruppe aus dem Landkreis auf Landesebene erreicht.  
- über einen Ortstermin mit Herrn Trautwein vom Ordnungsamt der Verbandsgemeinde 

Wöllstein zwecks Erneuerung von Straßenschildern bzw.  Änderung der Parksituationen 

in div. Straßen  
- dass die neue Vereinbarung mit dem Kindergarten Wonsheim dem Rat noch nicht 

vorliegt  
- dass eine Ehrung verdienter Bürgerinnen und Bürger mit dem Verdienstorden der 

Verbandsgemeinde am 40jährigen Bestehen der Verbandsgemeinde stattfinden soll. 

Die Ehrungen sollen an der Feierstunde am 03. Oktober 2012, 10.00 Uhr im 
Gemeindezentrum Wöllstein stattfinden.  

- Dorferneuerung Rheinland-Pfalz   - IMS Anerkennungsrunde 2013 

- darüber, dass die Ortsgemeinde eine Schlüsselzuweisung in Höhe von 64.421,00 Euro 
erhalten hat 

- dass das RWE eine Konzessionsabgabe in Höhe von 537,32 Euro für das Jahr 2009 
gezahlt hat 

- über eine gemeinsame nichtöffentliche Sitzung mit allen Ortsgemeinderäten  am 

19.09.2012 um 19.00 Uhr im Gemeindezentrum Wöllstein. Thema dieser Sitzung ist die 
Neuvergabe der Strom- und Gaskonzessionsverträge   

- dass die Endabnahme der Gemeindehalle noch erfolgen muss. Außerdem ist ein 
Treffen mit den Vereinsvorsitzenden geplant, in dem es möglich sein soll, 
entsprechende Änderungswünsche und Absprachen bezüglich der Hallennutzung  zu 

treffen. Es soll auch eine „Wunschliste“ in der Halle ausgelegt werden, in diese 
„Änderungswünsche“ eingetragen werden können um einen besseren Ablauf zu 
gewährleisten. Über Herrn Brück (Büro für Bautechnik)  sollen Angebote zwecks 

Anschaffung einer Schließanlage eingeholt werden 
- über ein vorliegendes Gutachten im Hinblick auf die Verwaltungs- und Gebietsreform 

- darüber, dass eine Kreisumlage in Höhe von 172.213,00 Euro für 2012 zu zahlen ist 
 

 

 
Nachdem sich keine weiteren Mitteilungen bzw. Anfragen ergeben, schließt Ortsbürgermeister 

Mees den öffentlichen Teil der Sitzung um 21.10 Uhr. 
 
 

 
Unterschriften: 

 
 
 

_________________     __________________________ 

(Mees), Ortsbürgermeister     (Schmitt) Schriftführerin 
 
 
 
 
 


